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ΘΕΜΑ A
Α. Να αποδειχθεί το παρακάτω θεώρημα:
΄΄ Το άθροισμα των εσωτερικών γωνιών ενός τριγώνου ισούται με δύο ορθές.΄΄

Β. Να γράψετε 3 τρόπους με τους οποίους μπορούμε να αποδείξουμε ότι δύο ευθείες είναι 
     παράλληλες μεταξύ τους.

Γ. Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

1.  Το άθροισμα των εξωτερικών γωνιών ενός τριγώνου ισούται με 2 ορθές.

2.  Το άθροισμα των γωνιών ενός κυρτού τετραπλεύρου είναι ίσο με 4 ορθές.

3.  Μία οποιαδήποτε εξωτερική γωνία ενός τριγώνου ισούται με το άθροισμα δύο 
εσωτερικών του.

4.  Δύο εντός και επί τα αυτά μέρη γωνίες δύο παραλλήλων που τέμνονται από τρίτη είναι 
      ίσες.

5.  Δύο γωνίες με τις πλευρές τους παράλληλες είναι πάντοτε ίσες.

 Μονάδες 9 + 6 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β
A.  Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με 
[image: image12.bmp] και 
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, η διαφορά δύο γωνιών του είναι 30
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. Να υπολογισθούν τα μέτρα των οξειών γωνιών του τριγώνου.
B.  Σε κυρτό πολύγωνο το άθροισμα των γωνιών του ισούται με 1800
[image: image4.wmf]o

. Να υπολογισθεί το πλήθος των πλευρών του τετραπλεύρου.
Γ. Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ θεωρούμε τη διχοτόμο ΒΔ. Αν ΒΓ = ΒΔ = ΑΔ να υπολογίσετε το μέτρο της γωνίας Α.

 Μονάδες 10 + 5 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Γ
A. Έστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με 
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[image: image6.wmf]ˆ

ˆ

B

>G

. Θεωρούμε το ύψος ΑΔ και σημείο Ε της ΒΓ τέτοιο ώστε ΒΔ = ΔΕ. Θεωρούμε την ημιευθεία Γχ κάθετη της ΑΕ στο Ζ. Να αποδείξετε ότι:
α. Οι 
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.
β. Το τρίγωνο ΑΒΕ είναι ισοσκελές.

γ. Η ΓΒ είναι διχοτόμος της γωνίας ΑΓΖ.

Β. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ με 
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, η διχοτόμος του ΑΔ, και η 
[image: image9.wmf]BZ^AD

 η οποία τέμνει την ΑΓ στο Ε. Να αποδείξετε ότι:

α.  Το τρίγωνο ΑΒΕ είναι ισοσκελές.
β. Το τρίγωνο ΕΒΓ είναι ισοσκελές.

Μονάδες 4 + 4 + 6 + 4 + 7 = 25
ΘΕΜΑ Δ
A. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ με ΒΜ και ΓΝ δύο διαμέσους του. Στις προεκτάσεις των  ΒΜ και ΓΝ, θεωρούμε τα τμήματα ΜΒ = ΜΔ και ΓΝ = ΝΕ. Να αποδείξετε ότι: 
α. Αφού δείξετε ότι τα τρίγωνα ΒΝΓ = ΑΝΕ, να δείξετε ότι τα ΑΔ // ΒΓ όπως και ΕΑ // ΒΓ.

β. Τα σημεία Ε, Α και Δ είναι συνευθειακά.

B. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ < ΑΓ. Φέρνουμε την εξωτερική διχοτόμο της γωνίας Α του τριγώνου, η οποία τέμνει τη ΓB στο Μ. Προεκτείνουμε την εξωτερική διχοτόμο ΜΑ και παίρνουμε τμήμα ΑN = ΑM. Φέρνουμε επίσης την εσωτερική διχοτόμο ΑΔ της 
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. Αν η ΔΝ τέμνει την ΑΓ στο Ε, να αποδείξετε ότι:
α. Το τρίγωνο ΜΔΝ είναι ισοσκελές.

β. Τα τρίγωνο ΑΜΒ και ΑΝΕ είναι ίσα.

γ. 
[image: image11.wmf]AD^BE

  όπως και ΒΕ // MN.

Μονάδες:  (6 + 4) + (4 + 5 + 6) = 25
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